书堂山春兴

长沙是座历史文化非常厚重的城市,自汉 砍头的。看起来好像比较苛刻,其实这正是对

坐在

末

节

清油炒菜,各有所爱

清油是什么油?是菜籽油,是茶籽油,是棉籽油,是豆 子油,甚或棕榈油。清油就是植物油,我们湖南人也以清 油代指菜籽油。反正,清油不是动物脂肪。

用清油炒出来的菜,清爽柔软。但口感和芳香都不如 猪油,有的人喜欢,有的人不喜欢。但是佛教徒和清真寺里 都只食用清油。因此有了清油炒菜,各自所爱一说。

随着生活水平的提高,人们对油类这一食品里最大的 作料,从营养健康的角度,有了全新的认识。还是清油炒菜 好。于是市场上的植物油成了新宠,营养健康的新概念层 出不穷。一种是纯品100%,一种是调和油。其实,调和油的 概念是正确的,纯品的概念十有八九是不正确的。因为,一 算成本就知道。我在悟园,就是以菜籽油为主,以茶籽油和 猪油为辅的。2008年时在捞刀河镇和青竹湖社区的油榨 房里,亲眼看着或亲手参与榨出来的菜籽油是8元1斤裸 体价,自备包装,没有品牌,没有税收,没有营销成本,黑褐 色,没有提纯。第二年我种了些油菜,油榨房老板只收了我 的菜饼作工钱。我没过秤也没算成本讲不清价格。今年我 再去社区的油榨房买菜油,已经涨到10元1斤。茶油涨到 30元1斤。我讲的都是纯品裸体价。

用这个价格作参考,你就知道市场上吹得天花乱坠的 纯100%某植物油是什么货色了。说白了就是调和油。为了 追求市场的高额利润,细分客户市场,才想出了这主意,加 了比例很少的茶油就打100%的纯品茶油,加了比例很少 的菜籽油就打纯菜籽油。纯豆油也有,很少。纯棕榈油就没 有了。有人问,不会吧,至少也得有个50%吧。没必要,这个 比例一般的检测是无法检测出来的。到50%就没有任何价 格优势了。我不希望我说的话引起油类市场的风波,但油 品的配方是分夏配和冬配的, 夏配调和油会便宜一些,其 道理就是主要成分的比例和价格决定了调和后的油品的 价格。夏配是以棕榈油为主,冬配是以豆油为主。棕榈是热 带植物,出油率高价格便宜但其凝固点高,遇冷就会变成 猪油状的白色固体,冬配不宜多放。豆油以进口为主,以巴 西、美国、阿根廷、加拿大为主,谁能保证不是转基因大豆。 思来想去,还是悟园边上油榨房的菜籽油好。黑就黑一点, 吃个放心,吃个明白。吃个健康,吃个营养。再说土生土长 的,水土也合一些。

这一坚持,倒让冯国云占了便宜。朋友们都说她的清 油炒菜做得好,清香可口,所有菜都是亮亮的软软的。小菜 都有肉香味,一碗不够还要临时到菜园摘一把再炒,加上 柴火饭香,大家都争着添饭,每次都把锅铲得见底。菜甜饭 香,互相促销把一桌饭菜打扫得干干净净。其实,冯国云炒 菜起锅时是放了一点点猪油的,只是那猪油是我们采购农 家自养的猪肉用柴火熬制的,特别的香。

做一顿可口的饭菜,也没有什么特别之处。原 材料好才是真正的好。我的小菜都是自种的,不施 化肥,不打农药。原生态才是真正的菜。至于口味, 只要会放油盐,油为菜之本,盐为味之先。至于那苦 瓜的苦,辣椒的辣,干菜的酸,鲜菜的甜, 都是伴原材料与生俱来的,任何食品

但是,吃糖不怕甜的众多食客还 是沉迷于色香味形俱全的现代美食。 食品安全虽然让人一惊一乍的,但俘 虏了味就俘虏了胃的食品添加剂,在用餐饮 的形式和艺术掩盖着那妖魔的原形。

添加剂都会改变菜的原生态品质。

我的结肠因结肠癌切除了10厘米。医生 说,这是吃出来的毛病。这一类病的发病率每年 都在上升。我们不能只说石油公司的石油渗漏 污染了我们的海域。我们到了该说肯德基麦当 劳会改变后代基因的时候了。

我无法改变别人,还是改变自己。归隐悟 园,和冯国云一起研究清油炒菜吧。也许,这才 是湘菜发展的大道,也许,一不小心成了真正的 美食家。

更是令人越来越怀念和尊敬。其实早就知道 湘江边的书堂山是唐初大书法家大学问家欧 阳询的故乡,但总是缘悭一面,欧阳询作为最 具影响力的历史文化名人,一直是长沙这片热 山山高林密,西枕湘江而北望洞庭,风景自然 是别有一番韵致。深入在春天的氤氲之中,芳 草迷离,树木蓊郁,不过在此面对历史,我们的 内心更是充满了震撼和敬畏。 自隋入唐后,中国开始了一个伟大的文化 时代。"贞观之治"所造就的政治昌明、经济繁 荣、文化多元的景象,至今仍是中国历史进程

而下,历朝历代都是名人辈出,并在中国历史

的进程中扮演着重要角色,所建立的历史功勋

中最灿烂的篇章。欧阳询身处世纪之交改朝 换代之际,在波澜壮阔精彩纷呈的大唐盛世开 国舞台上, 他以自己卓越的才能和超群的学 识,成为了中国文化史上的一代鸿儒,他所留 下的法帖依然被今人奉为圭臬,是儿童发蒙时 常习不衰的必修课。 诗琴书画本是中国传统文化的基础,是我

们的"国民符号"。特别是中国还有句俗话,叫 做"字是打门锤"。古代开科取士,除了考文章 策论,书写能力的高低也是非常重要的录取指 标。也就是说试卷上不能有错别字,不能有涂 抹之处,否则就是 犯了"欺君之罪",

一不小心就会要被

人才的高标准严要求,没有一丝不苟的严谨态 度,手上没有两把刷子,又怎么做得好国家干 部,怎么引领老百姓过上太平时日呢?欧阳询 虽然出生于官宦世家,但自幼逢家不造,据说 所受的苦难也是非常之多。不过他并没有抱 怨环境的不利, 而是潜心在书堂山读书习帖。 古代的知识分子思想境界是有明确的指向性 春分时节,终于得以到书堂山一游。书堂 的,那就是怎么拿自己的生命和才华去"报效 国家",将自己的命运自觉地与国家民族的命 运紧密联系在一起,以博得个青史留名,万世 流芳。当然欧阳询在当时是完全实现了个人 目标和个人价值的,他的成就也远不止于书法 艺术,他所参与编纂的《艺文类聚》是中国第一 部大型类书,保存了唐以前大量的文章典籍, 这是对中国文化史不朽的贡献。当然他位至 太常博士,是唐太宗李世民身边的核心谋士之 一,其参政议政的能力自不待言,而与魏征合 作的"九成宫碑"更是光彩夺目,在书法上建立 了一道永远让人仰望的高度。我们在湘江岸 边看到一个拼图,一幅面积约1300平方米的 巨型欧体书法字——"书"字,据说这可能是目 前世界上最大中国字,具象地彰显了中国书法 的魅力,以期起到重光前哲垂裕后昆的文化功

> 在书堂山转悠了大半日,山中春天的气息 萦绕着大家欢快的脚步,田野上金灿灿的油菜 花是那样地让人心旷神怡。当然随着湘江北 去的涛声,在此聆听着历史的回响,心潮更是

> > 不由自主会为之起伏。我禁不住在想, 在今天网络渐渐统领世界的形势下,我 们的"国有文化"形态却在不断萎缩和 凋敝, 文化手段也在不断流失和弃用, 汉字书写能力好坏倒是成了无关紧要 的技能。书堂山山形依旧,母亲河依然 恩泽长流,而我们先贤圣哲所创造的智 慧和才能去哪儿了呢? 我们是

否应该重新审视我们自己历史 文化的价值和作用了呢? 不过今天的书堂山人已经

有所意识,有所行动,通过对欧 阳询的各种各样的纪念,重新擦亮长沙历史的 文化名片,唤醒今人重操笔墨的潜能,恢复中 华民族的文化自信,守住咱中国人的文化底 线,这当然是件值得期许的好事情。站在这里 的湘江之岸,春天的意象不禁让人诗兴遄飞, 故成一绝为记:

时雨时晴二月天,书堂百里满春烟。 芳菲匝绕初唐地,重使来人羡墨田。



微信用户关注长沙晚报微信订阅号( 账号cswbweixin ), 回复"湘江"即可投稿。 微博用户编辑#你好,湘江#话题,附上你与湘江的故事或图片,即可投稿。 也可直接发邮件至邮箱:xmt-cswb@qq.com,来信请在主题中注明"你好,湘江"字样。

偶像情结就像迷幻剂,使你 眼中的对方不真实。当你走进 对方生活,零距离接触下来后, 多半是失望

人们常说,造化弄人。其实,有许多事 情是时间改变了我们。

博士生小夏在老妈的安排下相亲,没 想到对方竟是自己12年前暗恋的对象。 那还是她上大学的时候, 他是辅导员,人 长得帅气、阳光,性格又不错,女生们都很 喜欢他。小夏虽然也钟情于他,但觉得自 己相貌平平,几乎没奢望对方能看上她。

岁月蹉跎,眼看就30岁了,小夏的婚 事成了全家操心的重点。所以这次相亲, 她就像个机器人似的,什么也没问就赶场 子来了。毕竟是自己曾经心仪的人,乍一 见面的瞬间,小夏的心跳还真有些加速, 可聊着聊着,就不是那么回事了。与12年 前相比,对方好像换了一个人。小夏心想,

那个从前让她朝思暮想的男子, 怎么会是这个样子? 总之,怎么 也找不到当初那种倾慕的感觉

其实,变的不只是那位辅导 员,小夏也在变,12年后的今天, 她看人的观念在变,选人的标准 不可能再用当年本科生的眼光看

人了。当然,仅仅用你变他也变来解释, 不免有些简单化了。小夏与那位辅导员 的遗憾,应该还有更为具体的缘由,不能 仅凭一个终非所始的结局, 就以放之四 海而皆准的观念去硬套。借用托尔斯泰 在《安娜·卡列尼娜》里的话说,圆满的结 局大体相似,遗憾的结局各有各的遗憾。 其中的缘由,也许一时间难以说清,或者 说与旁人浑不解,却是可感的存在。

想当初,小夏暗恋那位辅导员,只是 一种初始的印象,懵懂地喜欢,很难说她 对他有多么深入的了解,而且她也没想 过要做深入了解,心里喜欢就够了,因为 那时她是感性的。青春年少,多梦年华, 理想化的情结浓厚,容易把一个自己喜 欢的人偶像化,并在头脑中定格。当年已 经固化的影像,多年后再来对照,怎么可 能还原呢? 偶像情结就像迷幻剂,使你眼 中的对方不真实。当你走进对方生活,零 距离接触下来后,多半是失望。许多爱情 悲剧,都是这样酿成的

为什么说相见不如怀念呢? 因为距 离。有距离才有可能忽略变化;忽略了变 化才会有朦胧感;有朦胧感才会展开想 象,有想象才会有期待。距离产生美,也 产生诱惑。或者说,距离所以产生美,正 是因为距离产生诱惑。距离没了,诱惑与 美感就都不存在了。所以审美常识告诉 我们,水中望月、雾里看花最妙,千万别 用放大镜看花。再说了,12年光阴的打 磨,小夏的阅历丰富多了,情感理性多 了,心理成熟了,物是人非的失望是意料 中的,一点也不奇怪。爱与不爱都是一种 感觉,感觉没了,爱也就到头了。那位辅 导员也许真的变了不少, 但他终究还是 原来的他;小夏也许变化不大,但她也不 全是原来的她。说到底是时间改变了我 们,我们回不去了。

在某个周末,突然背起

行囊,里面是一两本杂志,书也可以;还 有几张纸,一杆笔;当然得有吃的喝的 很简单;就到火车站,买上随机的火车 票,可近可远,到另外一个地方去。

不为什么, 就为突然想出去一趟 走到一个没有人认识我的地方,下车, 在那里的阳光下人流中小吃的烟火中, 闲逛一通,拍照几张,或者在一棵树下 或者等饭的脏乱的饭桌前读一会儿诗 歌……再回来。就这样,无他。

我特别难忘的一次"出逃",就是想 逃离所有周围的熟悉的人和事,就是想 到一个陌生的环境里,我就又故伎重演 了:一瓶水,几根火腿,书,笔,纸,些许 银子,就上了火车。

不过,这次出行比以前的出行多了 份预谋: 我想坐到最末的一节车厢里, 看车轨如何地远去,伴随着两旁的树、 房屋或者庄稼的逼仄……所以,我选择 了一趟短途运输的绿皮车, 烧煤的车, 就是俗称的"小火车",这样的车,人一 定不多。

果然不出所料,我一直跑到了最末 一节车厢的上车位置,顺利上车,基本 上没有人! 座号无任何意义了。

后厢门敞亮,就是几根铁棍子焊接 着的感觉,铁轨没有表情,平铺在下面 我想走过去,想站在那里,等火车开动 时,体味那一切的后退,那一切后退时 风所涌起的扑面而来。我是这样想的: 双脚悬空坐在那里,风在铁轨所圈起的 河道里如浪,这最后一节车厢的尾部就 是一条船的最末梢,不要有人打扰我, 除非一个姑娘,我不认识她;她也只是 这样坐火车而已,刚好我们偶遇了,不 期而见。

可是,我过不去,就是一条软软的 布条,铁路上特有的,写着几个字,"顾 客止步",这就是一个规则了,我跨不过 去。因为我试图去这样做时,穿制服的 人冲我摆手,很坚决执行的表情,没有 通融的地步。

我就赶紧拍照了。因为是早晨,车 行的方向是南北,光线还不太好,但也 让我幸福得很。我等着火车启动,我等 待自己无数次的想象成为现实,坐在一 列火车的最末一节车厢里,看一切迅速 地后退。我突然明白这一情结或者情节 的缘故了,要是你看过一部译制电影《胜 利大逃亡》,你也会这样尝试一次的。

哐咚-哐咚哐咚哐咚哐咚! 不一会儿就 快起来了,虽然没有我想象的快,因为 这大概是最后的小火车了,还在一些区 间上吐着白烟,负重地表达着对岗位的 坚守! 在这起初的前行中,我拍了好几 张照,竟然忘记应该好好看看那飞快地 后退的铁轨……

这是一列火车的最末一节车厢的 尾部,我没有坐着,我站着,风很有劲 儿,凉凉的如浪花扑面,扯动我的衣衫! 看哪,真的,风在铁轨围起的河里,表达 成水的奔腾和流浪,陪着

流浪的我!

还有谁会这样,能陪 我向着远方?



从抗日战争结束、国共重庆谈 判开始到内战全面爆发期间的种 种历史细节,从国共美苏"三国四 方"巨细无遗、不厌其烦的利益博 弈中,洞悉历史的必然走向。

## 目标:民族独立、民权自由 与民生幸福

1938年秋召开的中共六届六中全 会,毛泽东在代表中央政治局做的题 为《抗日民族战争与抗日民族统一战 线发展的新阶段》中,指出:民族独立、 民权自由与民生幸福, 正是共产党在 民族民主革命阶段所要求实现的总目 标,也是全国人民要求实现的总目标。

1944年6月中旬,毛泽东在接见中 外记者西北参观团时,说:"中国是有 缺点的,而且是很大的缺点,这种缺 点,一言以蔽之,就是缺乏民主。中国 人民非常需要民主,因为只有民主,抗 战才有力量,中国内部关系与对外关 系,才能走上轨道,才能取得抗战的胜 利,才能建设一个好的国家,亦只有民 主才能使中国在战后继续团结。中国 缺乏民主,是在座诸位所深知的。只有 加上民主,中国才能前进一步。

"关于中共的希望和他自己的工 作。为了打倒共同敌人以及为了建立 一个很好的和平的国内关系, 及一个 很好的和平的国际关系, 我们所希望 于国民政府、国民党及一切党派的,就

是从各方面实行民主。 "民主必须是各方面的,是政治上 的,军事上的,经济上的,文化上的,党

务上的及国际关系上的,一切这些,都 纸黑字,"民主"、"自由"比比皆是 需要民主。毫无疑问,无论什么都需要 统一,都要须统一。但是,这个统一应 该建筑在民主基础上。政治需要统一, 自由与民主选举政府的基础上面,才 是有力的政治。统一在军事上尤为需 有一种民主生活、民主关系,这种军队 篮。 是不能统一作战的。经济民主,就是经 济制度要不是妨碍广大人民的生产、 交换与消费的发展, 而是促进其发展 的。文化民主,例如教育、学术思想、报 纸与艺术等,也只有民主才能促进其 发展。党务民主,就是在政党的内部关 系上与各党的相互关系上,都应该是 一种民主的关系。在国际关系上,各国 相互关系,我们希望外国及外国朋友 以民主态度对待我们, 我们也应该以 民主态度对待外国及外国朋友。我重 复说一句,我们很需要统一,但是只有 建筑在民主基础上的统一, 才是真统

张新蓉 供图

"先生们来到边区已有十几天,今 后还将有若干时日留在边区。你们可 以看到,我们共产党为着打倒日本帝 国主义而做的一切工作,都贯彻着一 个民主统一或民主集中的精神。其有 不足的,必须继续做。如果有缺点,必 斯诺那些对中共充满好感的文章,为 须克服这种缺点。我们认为全中国只 红色中国开启一扇扇窗口,在西方引 有民主制度、民主作风,目前才能胜 起极大的反响。裙带关系、任人唯亲、 敌,将来才能建立一个很好的和平的 国内关系与国际关系。

1945年4月24日,毛泽东在中共 七大所做的政治报告《论联合政府》 中,说:人民的言论、出版、集会、结社、 思想、信仰和身体这几项自由,是最重 要的自由。在中国境内,只有解放区是 彻底地实现了。

文章,自然被国民党新闻审查官封杀, 致性是有重要意义的。它迫使我们接 周恩来奋笔疾书补天窗:"千古奇冤, 受某种事实,并且从这些事实中,得出 江南一叶,同室操戈,相煎何急?!"而 自1937年国共谈判始,以周恩来为首 的中共代表团,无论唇枪舌剑,还是白

政治打压,军事进攻,经济封锁, 言论无自由,连生命都难以保障,任何 处于这样一种境地的政党,对于民主、 但是只有建立在言论出版集会结社的 自由的渴望和追求,都是再正常、自然 不过的事了。

曾任中共中央总书记的中共创始 要,但是军事的统一,亦应建筑在民主 人陈独秀,有句名言:"我们青年要立 基础上,在军官与士兵之间,军队与人 志出了研究室就入监狱,出了监狱就 民之间,各部分军队互相之间,如果没 入研究室,监狱与研究室是民主的摇

曾在海峡两岸颇受好评的《巨流

河》作者齐邦媛, 当年是四川大学学 生,她回忆说:"我们同学百分之八十 都迷共产党,越是知识分子越迷。' 抗战以来,大批青年投奔延安,其

中多为知识青年。据不完全统计,仅 1938年5月、6月、7月,经西安进入延安 即近2000人。他们向往延安,向往共 都应该是民主的国家,并发生民主的 产党,是相信共产党能给这个国家带

> 美国人批评过国民党一党专政, 蒋介石说共产党伪装民主, 而美国人 看到的是事实。

斯诺是第一个进入延安的西方记 者,谢伟思则是最早与毛泽东接触的 美国外交官。斯诺大获成功,与毛泽东 双赢。之前别说西方世界了,连大多数 中国老百姓心目中的共产党, 也被国 民党的宣传机器胡涂乱抹成了"土 匪",乃至简直非人类的"共产共妻"。 中饱私囊,谢伟思见惯了国民党的腐 败;谈笑风生的毛泽东,简朴而充满活 力的共产党人,从重庆到延安,年轻的 外交官顿觉清风扑面。

1944年11月7日,谢伟思在一份报 告中写道:据两个美国军官、若干记者 和二十余个外籍旅行家关于华北共产 党控制地区状况的许多报告,相互极 《新华日报》关于报道皖南事变的 为吻合。这种根据实际观察所得的一 一个重要的结论。

明日关注:美蒋联手对付共产党?





他是深沉冷酷的 资深神探, 她是研究 犯罪心理的天才新 人,他们是关系冷淡 的师徒, 也是生死相

依的战友。

## 谁在心动

许诩去相亲了。

身为一个24岁、从未谈过恋爱的 女刑警,她认为去相亲很有必要。

然而这晚,她却见到了个意外的

叶梓骁。

"嗨,许诩,好久不见。" 许诩非常郁闷地微蹙了一下眉

头。差点转身走了。

说起叶梓骁,两人还是有些渊源 的。许诩从小到大就是个优秀的闷葫 芦,而叶梓骁是豪门阔少,自小顽劣调 皮。中学那会儿,没少招惹戏弄许诩, 所以许诩很讨厌他。后来听说出国了, 许诩也就把这个人忘到脑后。

叶梓骁装作没事儿人似的, 朝许 诩伸手:"听赵阿姨说给我介绍的人是 许诩,我还真是意外呢。来,握个手。" 许诩刚想说你真无聊,我们俩有

什么好相亲的。但她骤然想起季白的 话:许诩,懂一些人情世故是必要的。 饭局中。

叶梓骁:"平时有什么爱好?" 许诩答:"除了工作,没有爱好。" 叶梓骁扬眉微笑:"太巧了,我也

是。"又问:"听说你是学犯罪心理的,

那是研究什么? 跟美剧一样吗?"

许诩:"在学校时主要研究三个方 面:一是建立中国各类犯罪人的数据 库和行为模式; 二是研究中国家庭环 境对成年人犯罪行为模式的影响;三 是……"她故意说了一大堆极专业极

叶梓骁听得频频点头,唇角笑意 浅浅,眸光闪闪:"没听懂。但是感觉你 讲得真好。

她开门见山地说:"这次相亲没有 任何意义,我不会接受你。

叶梓骁愣了一下,开口:"许诩,我 已经不是小时候的我。我今年二十五, 身体健康,没有不良嗜好没有前科。经

忧的生活;我在国外的毕业成绩是来。这个时候,她会又沮丧又兴奋地朝身 TOP10%,智商测试水平优,这对下一 代是有好处的;另外最重要的一点,我 从中学起,就一直对你很有好感。所以 回国后跟你重逢,我其实很惊喜。如果 开始交往,我会认真对待这份感情。所 以,你能不能考虑一下?"

许诩怔住了。

这还是第一次有人长篇大论直言 爬…… 不讳地向她表白。

但她抬起头,目光非常坦然:"抱 歉,我还是不能接受。"

叶梓骁脸色微变:"为什么?" "非常感谢你的好感,你的条件 很好, 但是我实在不喜欢你这个类

型。条件可以改善,喜好难以控制。抱 之后一周风平浪静,许诩干脆懒 插在裤兜,脸色不太好看。 得理叶梓骁。她也慢慢适应了季白的

魔鬼训练,也学乖了,会给季白准备一 份早点。 就是这个时候,姚檬才知道,季白

在每天亲自训练许诩。 她的感觉不太舒服。那感觉中夹 早点。 杂着对季白的一点好感,一点不甘,还

有一点无力。 又是周末。许诩小跑进去,就见季 白坐在健身器械上,拿着瓶水在喝。姚 檬穿了身浅蓝色运动服,长发散落肩

头,站在他面前。 了三分钟。

许诩默然

又要加跑一个圈了。

她转身上了跑道。 姚檬在警校体能成绩是优秀,所 单身,是因为眼光太挑太毒。 以三人成阶梯状在跑道上排列:季白

遥遥领先,然后是姚檬,最后自然是许 许诩发现,姚檬跑步的时候,喜欢

跟季白较劲。因为季白超了两人几个圈,毫不留情地当面嫌弃了。 所以时常跟她们错身而过。每当这时候, 姚檬都会加速,像是想要跟季白并肩而 济条件良好,将来能让你过上衣食无 驰。但勉强保持了一段,速度还是慢下

后的许诩笑笑,脸蛋红扑扑的。

尽管许诩神经大条, 从背后远远 看着两人的身姿,终于也感觉到了一

点点落寞 因为姚檬看起来充满朝气,季白 充满力量,两人都像奔跑的骏马。

而她真的只像一只蜗牛, 爬啊

跑完步,姚檬提议去吃早餐。 三人找了张桌子坐下。吃了一会 儿,姚檬站起来说:"我去隔壁买奶

只剩他们两个,习惯性地各自拿 起报纸,相对无言。

许诩忽然感觉季白眼神不对劲, 一转头,就看到叶梓骁站在后面,双手

叶梓骁今天专程起了个大早,不 到八点就赶到了体育场。然而茫茫晨 练大军中,根本没有许诩的身影。扑了 个空,无趣地开着车在附近闲逛,谁知 这么巧,就看到许诩跟一个男人在吃

叶梓骁笑笑,嘴角还挂着笑:"你 要是有男朋友呢就直说,我虽然死缠 烂打,也不至于做第三者。

许诩愣住了,她不愿意在大庭广 众跟叶梓骁起争执,说:"你的确误会 了,他是我的上级,不是我男朋友。我 季白看了眼手表:"真是早,迟到 跟你不合适,跟他也不合适。你现在的 情绪完全没有意义。"

这话一出口,叶梓骁愣住了,季白 也抬眼看向她

一起长大的朋友都说,季白至今

季白不置可否。但他的确笃定,他 季白的女人,就该独一无二,如同稀世 珍宝。 可今天, 他居然被自己的小徒弟

这感觉,当真微妙。

明日关注:神探风采?

一句话书评:长沙新开铺劳教所 段智雄 全书最大的亮点就是将唯美的爱情融入到丝丝入扣的破案推理过程中,恰如品尝一杯下午茶,好看

之余,也让人欲罢不能

一句话书评参与路径:致电82205140,或通过电子信箱:2296072535@qq.com